

湖南省教育厅副厅长王仁祥在完美世界数字文创产业学院 成立大会上的讲话

各位领导、各位来宾，同志们：

大家上午好！

很高兴参加湖南工艺美术职业学院完美世界数字文创产业学院成立活动，我谨代表湖南省教育厅向产业学院成立表示热烈祝贺，向关心、支持湖南职业教育发展的益阳市政府、完美世界领导及社会各界人士表示衷心感谢！我就产业学院建设谈三点意见，供大家参考。

一、充分认识建设产业学院的重要意义

一要认识到建设产业学院是完善职教体系的重要尝试。校企共建产业学院能够深化混合所有制改革，丰富高职教育办学模式，将产教融合型企业认证制度落实落地。

二要认识到建设产业学院是校企共建共享的重要平台。校企共建产业学院能够搭建校企你中有我、我中有你的实体化平台，推动校企形成命运共同体，使校企人才共育、资源共建、成果共享、风险共担。

三要认识到建设产业学院是产业转型升级的重要支撑。校企共建产业学院能够促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，从而为产业转型升级提供人才和技术支撑。

二、积极发挥产业学院的关键作用

一要发挥产业学院促进产教融合的“粘合剂”作用。要加强产业学院与产业链对接，发挥产业学院提高产业链供应链稳定性和竞争力的支撑作用，通过校企共享技术技能人才需求信息，提高产业学院人

人才培养的精准度，消除职业教育人才培养供给侧与产业需求侧仍然存在的“两张皮”问题。

二要发挥产业学院促进校企合作的“催化剂”作用。要明确产业学院建设校企双方的责、权、利，促进校企单一型合作向全方位合作转变，通过共享合作成果、双向购买服务等多种方式，促进校企松散型合作向紧密型合作转变。

三要发挥产业学院促进人才流动的“润滑剂”作用。要深化教师队伍建设改革，通过产业学院推动企业在学校设立企业工作站和大师工作室、学校在企业设立教学工厂和名师工作室，促进学校教学名师和企业技术骨干互聘互用，推动学校专任教师和企业技术专家双向无阻力流动。

三、全面提升产业学院的建设质量与水平

一要把产业学院建成人才培养培训的标杆。文创产业是湖南省重要的支柱产业和战略性新兴产业，到2023年，文创产业总产出将超过1万亿元，亟需大批复合型、创新型的高素质技术技能人才。湖南工艺美术职业学院是“中国特色高水平高职学校和专业建设计划”项目建设单位，综合实力和办学水平湖南省一流、全国知名；完美世界教育是完美世界控股集团业务板块之一，致力于打造中国文创行业教育领域的高端品牌，你们联合建立数字文创产业学院，可以说是强强联合，理应成为数字文创高素质技术技能人才培养高地。我殷切希望，你们要聚力人才培养，将产业学院打造成全国知名的数字文创高素质技术技能人才培养“航空母舰”，培养一大批德智体美劳全面发展的

“数字文创湘军”，有效服务湖南文化强省建设。

二要把产业学院建成校企共生共长的标杆。鸿俊院长、雨蕴董事长谈了产业学院的建设目标和思路，都很好。今天产业学院成立仅仅是一个开始，要把你们的设想变成可落地实施的时间表、路线图，一步一个脚印推进产业学院建设落地见效。在注重实践创新的同时，要加强产业学院建设经验总结和理论研究，形成有示范辐射意义的“湖南模式”“湖南经验”，为职业教育深化产教融合、校企合作提供理论借鉴和实践样板。

三要把产业学院建成书证融通的标杆。“1+X”证书制度是职业教育改革实施方案中的重要改革举措。完美世界教育科技有限公司是教育部认定的第三批培训评价组织，游戏美术设计职业技能等级证书已纳入1+X证书制度试点范围。在建设产业学院的过程中要深入研究“1”与“X”证书融合的途径和方式，将职业技能等级证书有关内容纳入教学体系，遵循国家和湖南省1+X证书制度试点的有关规定，走出一条书证融通的新路。

各位领导、同志们，湖南省委、省政府高度重视职业教育发展，正在加紧谋划与教育部共建职业教育创新发展高地。这次产业学院成立也是高地建设的应有之义，衷心祝愿产业学院建设取得丰硕成果，为湖南打造职业教育创新发展高地增光添彩。

最后，祝各位领导、同志们身体健康、万事如意！